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Duração: 2 horas 

Nota: Justifique todas as respostas.
1.
A tabela seguinte indica, relativamente a cada atividade de um projeto, as atividades imediatamente precedentes e a respetiva duração em semanas:
	Atividade
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K

	Atividade precedente
	-
	-
	-
	B
	C
	B,C
	B
	C
	A,D
	F,G,H,I
	I

	Duração
	10
	8
	6
	9
	12
	8
	9
	11
	6
	8
	7


a)  (2,0 valores) Desenhe a rede do projeto com o menor nº possível de atividades fictícias;
b)  (2,0 valores) Determine as folgas das atividades e o caminho crítico;
c) (1,5 valores) Devido a eventos imprevistos vai ser necessário uma atividade complementar de C, e a seguir a esta, que dura 2 semanas, mas que não interfere com o início das suas subsequentes, E, F e H, apenas tendo de estar concluída antes de iniciar J. Quais as implicações na rede e na duração do projeto?

2. Nelson é um viajante frequente entre duas cidades, podendo optar por uma das duas rotas: Autoestrada (AE) e Estrada Nacional (EN). A polícia que patrulha estas estradas tem efetivos limitados. Se todos os efetivos são mobilizados para a Autoestrada, Nelson, devido à tentação pelas altas velocidades vai ser multado com uma probabilidade de 60%. Se todos os efetivos policiais são mobilizados para a EN, há uma probabilidade de 50% de o Nelson ser multado. Se os efetivos policiais forem distribuídos pelas duas rotas há uma probabilidade de 30% de ser multado na AE e de 20% na EN. O valor da multa a pagar à polícia é em todos os caso de 200€.
a) (1,5 valores) Caracterize o tipo de jogo em questão e apresente a matriz de ganhos do mesmo indicando o seu significado;

b) (2,0 valores) Determine a estratégia para o Nelson e para a Polícia. Caso não tenha respondido à alínea anterior considere a seguinte matriz de ganhos do Nelson:
	-60
	0
	-30

	0
	-50
	-20


c) (1,5 valores) Admitindo que para além da espectativa de multas existem outros custos associados aos dois percursos. Assim, se optar pela EN, o Nelson gasta em combustível e outros custos com a viatura que são estimados em 100€. Se optar pela AE os custos totais em combustível e outros custos, incluindo a poupança de tempo são inferiores aos da EN em 50€, mas por sua vez há custos com portagens no valor de 20€. Apresente a matriz conjunta do Nelson e da Polícia e caracterize o jogo.
3. Uma empresa de moagem compra trigo e vende farinha para diversos fins. A procura mensal de trigo para a moagem é em média 1000 tons. O custo do trigo é de 100$/Ton. O trigo é comprado no exterior a preço FOB (preço á saída do forncedor), e a empresa paga um frete, por barco, de 10 000$, mais 5$ /Ton, havendo ainda o seguro que é de 5% sobre o preço a pagar ao fornecedor. Para além destes custos, existem ainda os custos administrativos e portuários de 5000$ por operação (encomenda). O trigo é armazenado, pagando a moagem uma renda de 20$/Ton/ano em armazém. Os custos financeiros de capital são de 10% ao ano. A empresa de moagem tem que encomendar o trigo com 15 dias de antecedência, devido ao tempo que demora o transporte.

a) (1,5 valores) Determine a política a seguir, e o respetivo custo anual;

b) (1,5 valores) Admita que a procura mensal de trigo é aleatória, com uma distribuição normal com a média indicada acima e desvio padrão 100 tons, e que a empresa decidiu adotar uma política de fazer mensalmente as suas encomendas. Caso a moagem precise de trigo e este não esteja disponível em armazém, faz compras extraordinárias no mercado interno, com entrega imediata, mas ela desconhece o preço de entrega. Como a empresa desconhece o preço destas quantidades adicionais para suprir faltas, pretende no máximo um mês e meio por ano em média com rotura de stock. Estabeleça o nível da política, a probabilidade de rotura e o stock de segurança. Qual o custo de rotura implícito?
b)
(2,0 valores) Suponha que caso o trigo falte, as compras extraordinárias no mercado interno, nas condições da alínea anterior, ficam por 160$/Ton, com o produto entregue na moagem. Responda às questões da alínea anterior exceto a do custo de rotura, que agora é conhecido; 
4.  (4,5 valores) Uma máquina de Multibanco vai ser reabastecida às 16 horas de modo a ficar com 5 000 €. O nº de clientes que chegam por hora é uma v.a. poisson de média 10. De entre os clientes que chegam, 80% pretendem levantar dinheiro e os restantes pretende efetuar outras operações. O dinheiro levantado por cada cliente é uma v.a. uniforme discreta assumindo os valores 50, 100, 150 e 200. São neste momento 15:45 horas e existem na máquina 500 €. 
Simule o comportamento do sistema até que os primeiros 5 clientes saiam da máquina, indicando o montante de dinheiro a introduzir, o dinheiro levantado em média por cliente, o dinheiro existente no fim do 5º cliente e o nº de clientes que, eventualmente, tenham que se dirigir a outra máquina. 
Obs. Considere os seguintes NPA´s entre 0 e 100:


Chegadas dos clientes: 
65; 28; 39; 16; 70

Tipo de Operação: 

73; 88;
21; 19; 38

Montante levantado: 

86; 23; 47; 29; 17
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